

Protokół Nr 60/2021
z wspólnego posiedzenia Komisji Budżetu Infrastruktury Komunalnej, Środowiska i Rolnictwa oraz
Komisji Edukacji, Zdrowia, Spraw Socjalnych
i Bezpieczeństwa Publicznego z dnia 25 maja 2021 r.

W posiedzeniu udział wzięło:

- 5 członków Komisji Budżetu, Infrastruktury Komunalnej, Środowiska i Rolnictwa, tj. 100% składu,
- 4 członków Komisji Edukacji, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Bezpieczeństwa Publicznego, tj. 80% składu.

(Listy obecności w załączeniu)

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Pan Stanisław Duszczyk - Wójt Gminy
2. Pan Mariusz Kozera – Z-ca Wójta
3. Pani Ksenia Wąsowska – Sekretarz Gminy
4. Pani Renata Nowakowska – Skarbnik Gminy
5. Pani Monika Wilk – Kierownik GOPS

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie jego prawomocności.
2. Przyjęcie porządku dziennego.
3. Ocena zasobów pomocy społecznej.
4. Zaopiniowanie materiałów na sesję:
 - sprawozdanie z działalności finansowej gminy za 2020 rok
 - projekty uchwał
5. Sprawy różne.
6. Przyjęcie protokołów z poprzednich posiedzeń.

Ad. pkt 1

Otwarcia posiedzenia dokonał i przewodniczył jego obradom Pan Robert Broda – Przewodniczący Komisji Budżetu, Infrastruktury Komunalnej, Środowiska i Rolnictwa.

Na podstawie frekwencji członków w/w Komisji stwierdził prawomocność obrad.

Ad. pkt 2

Pan Wójt – zgłosił wniosek o wprowadzenie pkt „Ocena zasobów pomocy społecznej”.

Wniosek został jednogłośnie przyjęty w głosowaniu.

Porządek obrad, po wprowadzonych zmianach, został jednogłośnie przyjęty w głosowaniu.

Ad. pkt 3

Ocenę zasobów pomocy społecznej przedstawiła Pani Monika Wilk – Kierownik GOPS.

(materiał w załączeniu)

Ad. pkt 4

Sprawozdanie z działalności finansowej gminy za 2020 rok przedstawiła Pani Renata Nowakowska – Skarbnik Gminy, natomiast realizację zadań inwestycyjnych Pan Mariusz Kozera – Z-ca Wójta.

(materiał w załączeniu)

Pan Stanisław Majszyk – cały czas narzekamy na jakość dróg, ale w tym dziale nie zostało to w 100% wykonane. Oczekiwania mieszkańców zawsze są wygórowane.

Pani Skarbnik – w tym dziale w 90% zostało to wykonane.

Pan Zenon Jurkowski – zadania zrealizowane i zakończone w 2020 r. – droga dojazdowa do cmentarza – jakie zostały poczynione kroki od ostatnich naszych rozmów?

Pan Z-ca Wójta – odbył się przegląd, do końca maja wykonawca wejdzie i poprawi, również dołożymy, aby wszystko przełożyć i zakończyć ten problem. Protokół z przeglądu dostępny jest do wglądu.

Pan Michał Kobyliński – kwota 1 200 000 zł na przeciwdziałanie COVID – na co zostało to konkretnie przeznaczone?

Pan Wójt – są to środki na inwestycje, Rządowy Fundusz Inwestycji Lokalnych na chodnik na ul. Sosnowej, modernizację SUW Siennica, budowę GBP i UG, boisko w Żakowie i Starogrodzie.

Przedstawione zostały projekty następujących uchwał:

- w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminy Siennica wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2020 rok

K. Budżetu: za – 5 głosów

K. Edukacji: za – 4 głosy

- zmieniająca Uchwałę Nr XXVIII.0007.234.2020 Rady Gminy w Siennicy z dn. 29.12.2020 r. dotyczącej Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Siennica na lata 2021-2029

K. Budżetu: za – 5 głosów

K. Edukacji: za – 4 głosy

- w sprawie zmian w budżecie gminy na 2021 rok

Pani Monika Soczewka – co to za zadanie budowa drogi Krzywica – Strugi Krzywickie?

Pan Wójt – dostaliśmy pozytywną informację o dotacji na realizację tego zadania, ok. 600 metrów drogi w kierunku Chmielewa uda się zrobić.

Pani Monika Soczewka – co z projektem drogi Dłużew – Lasomin?

Pan Z-ca Wójta – do 11 czerwca czekamy, Wody Polskie muszą nam wydać decyzję wodno-prawną, później składamy dokumenty do Starostwa o wydanie zezwolenia.

Pan Zenon Jurkowski – przebudowa w Łękawicy – czy to będzie rów odkryty?

Pan Z-ca Wójta – tak, będzie odkryty, tylko wzmocnimy. Jeśli będą problemy to możemy zakryty zrobić, zależy do ludzi.

Pan Stanisław Majczyk – czy coś wiadomo o folii rolniczej?

Pan Wójt – niestety nie ma naboru, chociaż mamy dużo zgłoszeń.

Pani Hanna Dąbrowska – czy gmina może coś we własnym zakresie w tym temacie zrobić?

Pan Wójt – pomoc w organizacji tak, ale odpłatnie to już nie możemy.

K. Budżetu: za – 5 głosów

K. Edukacji: za – 4 głosy

- w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Siennicy za 2020 rok

K. Budżetu: za – 5 głosów

K. Edukacji: za – 4 głosy

- w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Siennicy za 2020 rok

K. Budżetu: za – 5 głosów

K. Edukacji: za – 4 głosy

- w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków lub znajdujących się w gminnej ewidencji zabytków, położonych na terenie Gminy Siennica

K. Budżetu: za – 5 głosów

K. Edukacji: za – 4 głosy

- w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości położonej w miejscowości Siennica, gm. Siennica

K. Budżetu: za - 4 głosy, przeciw – 1 głos, wstrz. się – 0 głosów

K. Edukacji: za – 2 głosy, przeciw – 2 głosy, wstrz. się – 0 głosów

- w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie służebnością przesyłu nieruchomości stanowiących własność Gminy Siennica na rzecz Polska Spółka Gazownictwa sp. z o.o. z siedzibą w Tarnowie

K. Budżetu: za – 5 głosów

K. Edukacji: za – 4 głosy

- w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie służebnością przesyłu nieruchomości stanowiących własność Gminy Siennica na rzecz PGE Dystrybucja S. A. z siedzibą w Lublinie

K. Budżetu: za – 5 głosów

K. Edukacji: za – 4 głosy

- w sprawie ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych na terenie Gminy Siennica

K. Budżetu: za - 4 głosy, przeciw – 1 głos, wstrz. się – 0 głosów

K. Edukacji: za – 4 głosy

- w sprawie ustalenia wstępnej lokalizacji nowych przystanków komunikacyjnych na terenie Gminy Siennica w pasie drogowym drogi powiatowej Nr 2738W Kołbiel – Siennica

Pan Z-ca Wójta – na prośbę mieszkańców Kośmin jest to ustanawiane, przy drodze powiatowej.

K. Budżetu: za – 5 głosów

K. Edukacji: za – 4 głosy

- w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru położonego w miejscowości Grzebowilk, gmina Siennica

Pan Z-ca Wójta – było to omawiane na wspólnych komisjach w kwietniu, na wniosek mieszkańców jest likwidowana droga.

Pan Zenon Jurkowski – jaki koszt tego?

Pan Z-ca Wójta – ok. 12 tys. zł netto ze środków budżetu.

Pan Zenon Jurkowski – czy wszyscy właściciele byli poinformowani o zmianach?

Pan Z-ca Wójta – niektórzy mieszkańcy, jak zostanie ta droga, to nic nie zrobią z tymi działkami, a nam ta droga też nie jest potrzebna. Będzie wyłożenie planu i każdy będzie mógł się zapoznać.

K. Budżetu: za - 4 głosy, przeciw – 0 głosów, wstrz. się – 1 głos

K. Edukacji: za – 4 głosy

- w sprawie zmiany uchwały Nr XXXI.0007.258.2021 Rady Gminy w Siennicy z dn. 25.03.2021 r. w sprawie przyjęcia Regulaminu przyznawania Stypendium Wójta Gminy Siennica w ramach Lokalnego Programu Wspierania Edukacji Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży

K. Budżetu: za – 5 głosów

K. Edukacji: za – 4 głosy

- zmieniająca uchwałę Nr XXXI.0007.259.2021 Rady Gminy w Siennicy z dn. 25.03.2021 r. w sprawie przyjęcia "Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Siennica w 2021 roku

K. Budżetu: za – 5 głosów

K. Edukacji: za – 4 głosy

Ad. pkt 5

Sprawy różne:

Pan Zenon Jurkowski – poinformował, że wczoraj wpłynął wniosek od OSP Grzebowilk. Został on do Państwa rozesłany emailem, prośba o zapoznanie się z nim, jeśli są pytania to do wójtów. Ponadto w imieniu mieszkańców podziękował za odpowiednie działania przez wójtów w sprawie f. sołectkiego Siennica I i II – chodzi o odwodnienie. Zapytał o przepust na ul. Akacyjowej w Siennicy?

Pan Z-ca Wójta – dzisiaj rano byłem z przedstawicielem ZDP, mają to zabezpieczyć i wymienić.
Pan Zenon Jurkowski – na ul. Ogrodowej w pobliżu skrzyżowania z ul. Nową zostały zniszczone dwa obrzeża betonowe, robiła to firma gazowa. Czy te chodniki po doprowadzeniu gazu były zgłoszone do poprawy?

Pan Z-ca Wójta – protokoły po objeździe dróg przesłaliśmy do zarządcy drogi wojewódzkiej i dróg powiatowych, do dzisiaj nic nie otrzymaliśmy.

Pan Robert Broda – zapytał o chodniki na drogach gminnych – kiedy będą robione po podłączeniu gazu?

Pan Z-ca Wójta – jest protokół z przeglądu zrobiony, odbiorów jeszcze nie było.

Pan Zenon Jurkowski – jak wygląda sprawa przyłącza energetycznego w nowym budynku?

Pan Z-ca Wójta – ogłosili przetarg, otworzyli i będą nowy ogłaszali. Mają uzgodnione, muszą tylko wyłonić wykonawcę i wykonać. Robi to niestety PGE Warszawa.

Pan Zenon Jurkowski – zapytał na czym stanęła sprawa odnośnie zwolnienia z płatności podatku z przedsiębiorcą?

Pan Wójt – od nas poszła informacja, że nie ma podjętej uchwały, ale czy ten przedsiębiorca złożył wniosek to raczej nie. Dostał informację, że z ordynacji podatkowej może złożyć wniosek.

Pan Zenon Jurkowski – czy w tym roku odbędą się Siennickie Spotkania Plenerowe?

Pan Wójt – dostaliśmy dotację, ale czy obostrzenia nam pozwolą to zobaczymy. Mamy anektowane umowy z zeszłego roku. Planujemy na 20 czerwca imprezę na stadionie.

Pan Stanisław Majszyk – czy na tej sesji możemy przyjąć uchwałę o Honorowym Obywatelstwie?

Pan Zenon Jurkowski – w statucie mamy zapis o sesji uroczystej dla takich uroczystości. Taką sesję można zwołać w każdej chwili. Na takiej sesji podjąć uchwałę i wręczyć tytuły. Z panią mecenas skonsultuję jeszcze.

Pan Stanisław Majszyk – te osoby są już w podeszłym wieku, Stowarzyszenie chciało to na zjeździe zrobić, na sesji przedstawiciele Stowarzyszenia przed uchwałą przedstawiliby sylwetki, później na sesji czy do nich pojechać i wręczyć.

Pan Przewodniczący – wszyscy byli za podjęciem takiej uchwały, dlatego poproszę o jej przygotowanie, wnioskodawca będzie zaproszony na sesję przyjmującą uchwałę, a kwestie techniczne to uzgodnimy w późniejszym czasie.

Pan Michał Kobyliński – temat zakładu komunalnego ucichł ostatnio.

Pan Z-ca Wójta – jeśli byłaby podjęta decyzja to my potrzebujemy kilka miesięcy na same dokumenty.

Pan Robert Broda – zapytał o pismo dotyczące ul. Tartacznej, które składali mieszkańcy i czy dostali odpowiedź?

Pan Z-ca Wójta – mieszkańcy dostali odpowiedź, że będzie to potraktowane jako wniosek do budżetu. Musimy sprawdzić działki, czy są one odrolnione i dopiero zacząć dalej działać.

Pan Marek Soćko – droga Żaków – Świętochy już się rozlatuje i wymaga natychmiastowej naprawy.

Pan Z-ca Wójta – tak wiemy, że ona jest w tragicznym stanie.

Ad. pkt 6

Przyjęcie protokołów:

Komisja Budżetu, Infrastruktury Komunalnej, Środowiska i Rolnictwa jednogłośnie przyjęła następujące protokoły:

- z dn. 10.02.2021r.
- z dn. 26.02.2021r.
- z dn.09.03.2021r.

Jednogłośnie zostały przyjęte protokoły z wspólnych posiedzeń Komisji Rady Gminy:

- z dn. 16.03.2021r.
- z dn. 13.04.2021r.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:
Ewa Chwesiuk
Ewa Chwesiuk
insp.ds. Rady Gminy

Przewodniczący Komisji
Robert Broda
Robert Broda